解释。

饱如闷:笨鸟先飞凝"匠心"

任红闪,2008年9月毕业于安徽工程技术学校, 同年进入中煤矿建七十一丁程公司工作。十余年来, 他用脚踏实地的工作态度和刻苦钻研的学习精神,先 后掌握了提升机电控维修、PLC提升机电控维修和数 字编程等十余项技术,从一名普通的技术工人成长为 项目机电副经理。

"笨鸟就要先飞!"这是他常说的一句话。刚参加 工作的时候,他跟着师傅学技术,什么苦活累活都抢 着干,干完后,就坐在车间操作室外的台阶上,一遍又 一遍地看图纸,反复拆装旧零部件,以尽快了解设备 结构和各种电器元件的工作原理。

2010年,为了扎实掌握PLC提升机电控技术,他 毅然申请调往偏远的宁夏羊场湾项目部。当地气温 在零下20多度,但他顾不上寒冷,每天泡在车间边看 书边研究设备,遇到不懂的就电话请教厂家技术人 员。晚上回到宿舍,认真研究PLC内部梯形图,不浪 费一点空闲时间。功夫不负有心人,经过对零部件数 百次的拆装实验,他终于搞清了PLC电控模块在立井 提升系统中的应用。2013年,他又主动申请到公司机 电科设备库锻炼,学习提升机和变电所安装,做到了

高压电器设备的独立检测。

"海阔凭鱼跃,天高任鸟飞"。任红闪一直坚信, 只要脚踏实地、勤奋好学、敢于创新,就一定能够闯出 一片广阔的天地,实现自己的人生价值。

2016年4月任红闪调入云南高黎贡山项目部。 该项目部所处的地质条件复杂,对施工设备的选型 有特殊要求,作为项目部技术主管,在了解现场、查 阅相关资料后,他结合实际编写了设备的选型与安 装方案,仅用两个月就完成两个井筒的筹备工作, 保证了按期开工。同年10月,任红闪在集团举行 的第一届"矿山维修电工技能大赛"上荣获第一名, 被授予"技术状元"称号,并获得"淮北市五一劳动 奖章"和2016年度"省属企业青年岗位能手"荣誉

2018年初,以他为带头人的科研小组被集团命 名为"任红闪职工创新工作室",年底他本人被安徽 省总工会授予"江淮工匠"荣誉称号。工作室以"提 升悬吊集成控制"为主要科研课题,两年来先后取得 《凿井提升机与吊盘运行安全闭锁技术》等五项科研 成果,并得到推广应用。平时他积极参与"导师带

作为一名共产党员,任红闪无论在工作和生活 上,都能够团结同志、以身作则,遇事不推诿,敢于直 面问题和挑战。

这个春节,任红闪作为机电副经理留守高黎贡 山项目部。除了完成工地所有设备的日常检修外, 他还主要负责项目部的新冠肺炎疫情防控工作。 在项目部封闭不能出行的情况下,他积极联系当地 政府部门,有力保障了物资供应;每天深入职工宿 舍宣传疫情防控知识,给职工量体温、消毒、登记, 忙到深夜才能休息。有人问他:"疫情这么紧张,现 场来的人哪都有,你每天在隔离楼上来回转,不担 心被传染吗?"他总是微笑着说:"做好个人防护就

不论工作环境如何改变,工作责任如何转换, 任红闪都坚定地说:"我要继续发扬'特别能吃苦、 特别能战斗、特别能奉献'的精神,努力工作、勤奋 学习、敢于创新,为实现全年目标任务作出更大的 (张基干 赵巍 本报记者 何雪菲) 贡献!"

徒"活动,举办职工培训班9期,将自己的经验和技 术毫无保留地分享给年轻同事。

> 该区党支部针对"民情日记"内容,界 定了区、班组两级实施主体。区党支部负 责人每日整理汇总民情日记内容,属班组 职权范围能够解决的问题,一律转到相应 班组,并督促解决;属区职权范围需要解决 的问题,由区负责解决;超出区职权范围的 问题和建议,一律以反馈单形式转交矿党 群工作部,由矿党群工作部报矿分管矿领 导审批后,协调责任单位进行落实或整改, 落实结果反馈到"民情日记"记录人。

友指着民情日记簿由衷地说。

"根据职工留言,大家不理解大病医 疗为什么还要完善家属信息,认为以前的 信息都有,现在还让报,简直就是重复工 作。就这个问题,下面我来给大家解释一

下……"在淮北矿业芦岭矿保运区周五安 全例会上,针对职工在民情日记上提出的 问题,区党支部书记赵阳耐心地一一作出

"咱区设立的这本'民情日记',关键 时候还真是派上用场。"供电队职工范士

该区党支部从密切联系职工实际工

作出发,在党员活动室设立"民情日记"记

录簿,通过记录生产经营管理、煤质提升、

节支降耗、后勤服务等各项工作中的好经

验、存在的问题以及有关合理化建议,架

起了干群之间联系沟通的"连心桥",以及

时掌握职工思想动态,倾听职工群众的呼

"现在有什么难事、烦心事,上班的时 候在'民情日记'簿上留下两句,下班的时 候就能看到回复了,真给力!"保运队职工

"'民情日记'制度的设立,就是为了 把实事办到职工的心坎上,提升大家的幸 福指数,拉近干群关系,形成推动区队和 谐发展的强大合力。活动自实施以来,共 收到'民情日记'100余条,其中合理化建 议30余条,我们对职工普遍关注的热点

问题逐一进行了落实。"望着职工们一张张朴素、热情的笑脸,赵 阳流露出一种为民解忧后的成功与喜悦。

芦岭矿党委在基层全面推广"民情日记"工作法,要求基层 支部书记为第一责任人,全力解决职工难事、烦事、不顺心事,对 反映的问题要想方设法尽量解决,做到目标任务"见人见事",落 实任务"到人到事",使党员干部清楚干什么怎么干,体现党组织 的主动作为和真抓实干。 (顾述毫 徐燕萍)

"党员安环先锋队" 品牌炼成记

安徽铜陵有色集团公司2019年度"强化意识 防控风 险"安全环保评比表彰活动于4月23日落下帷幕,在40多 家厂矿企业激烈角逐中,有色动力厂党建品牌"党员安环 先锋队"拔得头筹,摘取自主创新大奖,排列3个创新奖的 首位。这个成立仅仅10个月的"先锋"品牌到底赢在哪 里,又是如何炼成的?

去年7月份,伴随着集团公司"强化安全环保意识,防 控安全环保风险"大讨论大行动,该厂成立4支党员安环 先锋队,搭起了党建融入安全环保管理平台。为了规范 运行机制,该厂党委专门研究并制定了相关实施意见和 考核奖励办法,营造品牌创建氛围,用制度把党建工作与 安全生产紧紧"拴"在了一起。

每支队伍由企业100余名党员队伍中精心选配10人 左右组成,党支部书记担任队长,副书记为副队长,优秀 党员和生产骨干挑起"先锋"大梁。

4支队伍近50名先锋队员,战斗在安全环保第一线, 他们每个月身穿工装,佩戴袖章,扛着红旗,穿梭于沿江 泵房水站、铜陵市经济循环园热电锅炉、燃运、汽机和排 泥水环保生产现场,开展日常巡查,成为企业一道亮丽风 景线。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,热电、新源、维修联 合先锋队长池飚带领联合"党员安环先锋队"一直冲锋在 疫情防控和安全生产最前沿。先锋队员和生产骨干,每 天戴着口罩、手持喷壶,对工作场所楼梯栏杆、走廊走道、 集控中心、派班室、班组工作现场进行消毒处理,测量当 班人员体温,保障职工口罩、消毒液和酒精日常供应,从 而保证安全生产有序推进。因为交通车停运,员工"四班 三运转"出现困难,池飚二话不说,带领先锋队与管理骨 干轮流开着私家车每天往返接

最让他骄傲的是,为了铜陵 开发区周边企业复工复产,热电 2号炉"启炉点火"一次成功。 先锋队与技术骨干从精心组织 停炉期间设备技改和设备检修, 再到合理指挥安排,现场熬夜连 续奋战,啃下了这块"硬骨头"。 2月26日晚8点到27日凌晨4点 20分,发电机并网对外正常供 热,创造了非常时期启炉点火时 间最短纪录。联合先锋队"一战 成名"。

送职工上下班,风雨无阻。

供水系统两支先锋队和机 关先锋队,自觉承担起车间班组 和部门疫情防控监督责任,每天 跟踪了解掌握身边员工生活动 态、身体健康状况,并主动协助 车间班组执行"日报告"和"零报 告"制度,形成纵向到边、横向到 底,"点与面"相结合的疫情防控 全覆盖,筑起了"抗击疫情红色 防控线"。去年6月份调到安全 环保部的年轻党员张宝玉,自愿 要求加入机关"党员安环先锋 队"。大年三十到正月十五,他 主动请缨,每天骑着摩托车一趟 趟奔跑于车间、班组,把疫情防 控应急物资送到广大一线职工 手中,获得了抗击疫情"小旋风"

截至目前,4支先锋队分成 若干战斗小组,在开展"党员身 边无违纪无违章无事故"竞赛 中,打赢了干煤棚施工、锅炉管 道高空巡检、化水区操作、供水 系统停电爆管应急处理,以及两 个排泥水环保项目建设等16起 安全隐患防范和整改攻坚战,37 个安全环保隐患问题得到闭环 处置销案清零。企业连续实现 第五个安全环保年。 (罗鹏)



马钢凹山选矿厂

依靠技改增效益

本报讯 在采场原矿性质和采选工艺发 生重大变化的大背景下,如何化解老旧选厂 设备落后、工艺陈旧和产能释放不足带来的 压力,从而加快整合融合,实现转型发展?马 钢矿业南山矿凹山选矿厂递交的答卷是:对 标找差,优化工序;重点推进,绿色发展。年 初以来,该厂围绕生产经营中的难点和重点, 持续开展技术攻关和岗位创新活动,创造了 经营新业绩。

强化采选联动,改善入选品质。生产技 术系统加强采、选生产信息的沟通,及时掌握 采场各部位的矿石性质,提前准确预判,主动 介入实验场生产,利用碎矿干抛、快速反应,

改善并稳定入选原矿品质。

紧盯重点工序,优化系统工艺。抓住凹 选厂大型化工业布局、智慧化改造项目研究 攻关和公司重点工程建设的有利时机,制定 和推广《凹选厂生产工序运行管理办法》,加 快实施高压辊变频器、第四台旋流器和二、三 联选、粗板以及串联淘洗机改造,提高自控系 统运行的可靠性和全系统的作业率。

开展对标找差,一批"短平快"项目落地 开花。针对精矿外运火车皮和车帮积矿存 在环境污染和安全隐患的问题,年初对清扫 器液压缸装置进行升级改造,年创效46.5万 元;该厂在2月采用双金属耐磨管替代铸铁

钢管的材质,不仅延长了旋流器设备使用寿 命,还节约了检修成本,年创效32万元;针对 老碎矿20号、21号皮带高度差大,矿石的冲 击力易使皮带跑偏这一"顽症",该厂于3月 自行设计了一种缓冲台装置,解决了皮带跑 偏的问题,年创效53.3万元;技术人员将老 碎矿细碎厂房原 4318#供电改为 4317#供 电,改造原低配和现场交叉分布,降低功耗 12倍,年创效17.5万元;针对新碎矿系统两 台振动给料机同步器漏油严重,该厂对其密 封进行攻关改造,自行设计出甩油盘、集油槽 等装置,将油回收到集油槽,杜绝了环境污 染,年节约成本15.5万元。

继一季度原矿处理量超计划3.65万吨、 铁精矿产量超计划2.39万吨后,该厂二季度 伊始经济技术指标持续向好。目前全厂500 名职工正一手抓疫情防控,一手抓生产经营, 在全面融入宝武、共建共享"高质量钢铁生态 圈"中贡献凹选力量。 (王华)

孜东矿! 十大关爱』工程 田 工幸福 暖心

"王建,这红烧肉真香,你尝 尝!""不了,我这有红烧排骨,味 道好极了!"5月9日,刚下中班的 中煤新集公司口孜东矿综采一队 的矿工们,坐在会议室里,热烈讨 论着刚领到的班中餐。

升井后,矿工吃免费"硬菜大 餐"成了矿里一线矿工生活中一 道亮丽的风景线。"矿领导比我们 自己想得都周到,对我们好得真 是没话说!"丰盛的美味化解了职 工辛苦工作的倦意,幸福的笑容 洋溢在每位矿工的脸上。

该矿党政领导将"职工利益 无小事"作为人本管理的出发点, 从职工最关心、最难心的事做起, 排节点、督进度,从根本上解决并 下一线职工"吃热饭,有车坐"等 民生问题。此举既提升职工的幸 福感、获得感,更提高了队伍的凝 聚力、生产效率和矿井效益。

该矿规定必须保证一线职工 升井后吃上热乎可口的饭菜,坚 决做到"荤素搭配、饭菜可口,保 证质量";将井口水房的热水设 施,统一更换成高标准的直饮水 机,保障职工喝上"健康水";将大 桶纯净水配置到一线工作面;短 裤短袖工作服定期发放;为解决

职工入井后"路途远"的问题,充分利用"单轨吊"先进设备,将入 井人员每天接送到施工现场;为解决地热问题,斥巨资将制冷系 统接通至采、掘工作面,给作业现场装上"空调"。

近年来,为推进"十大关爱"工程,保证中煤集团"和"文化落 地生"效",该矿党组织通过推行"五六七"思想政治工作法等方 式,组织党群工团人员进迎头、入班组、到岗位,开展收集一线职 工"烦心事、操心事",将员工身边的小事当成矿要解决的大事来 抓,真正实现对一线职工"零"距离关爱、"精准式"关怀。目前, 围绕职工民生话题,先后征集职工合理化建议达200余条,集中 解决了安居房、宾馆式宿舍、"两堂一舍"设施改善、雨天道路积 水等多项问题。 (计金忠)

中建五局合肥一项目部

凝聚"鸟 劝"严守绿色施工底线

工,在管理上再紧一扣的缩影。 据了解,该项目部以创建"两型五化"施工现 场为引导,不断提高现场文明施工程度,以践行 "四节一环保"绿色施工理念为抓手,不断强化现 场施工生态环境管理,最大限度地降低施工活动

本报讯 走进中建五局合肥公共卫生管理

中心项目施工现场,指尖洒水车往返于场内外洒

水;罐装车进出时,安装在门口的立体冲洗设施

将车上的尘土洗涤干净;施工现场及生活区道路 有保洁人员定时清扫;物料区内堆放的物料上都

覆盖了绿网……环顾整个工地现场,一片有序景

象。这是该项目部凝聚"三力",践行绿色文明施

对环境造成的不利影响。 制定组织措施,层层传递压力。项目经理作 为绿色施工的第一责任人,牵头成立项目绿色施 工技术小组,编制专项绿色施工方案,践行绿色

环保施工,以节材、节水、节能为抓手,落实各项

绿色施工措施;依托项目"监督创效工作室"平 台,由项目纪检小组成员联动项目各部门管理人 员,在施工过程中结合工期进度,落实全方位监 控,压实绿色施工责任。

定期宣传培训,增强影响力。项目部结合工 程特点每月对职工及新进施工队进行绿色施工 知识培训,增强职工绿色环保意识。线下、线上共 同发力,线下主要通过在宣传栏张贴绿色施工的 相关指导及宣传标语等让工友们及时了解最新信 息,并成立宣讲小分队,下工地、进宿舍发放宣传单 页;线上在微信群、工作群及时发送绿色文明施工 微视频、绿色施工注意事项等,方便员工在业余时 间随时随地学习,营造浓厚的绿色文明施工氛围。

落实五大控制,加大现场执行力。项目在扬 尘控制、噪音控制、建筑垃圾控制中,加大现场人 员与措施的执行力度。通过及时清洗车辆灰尘, 场内定时洒水,使用远程喷雾炮,地面硬化,绿植 覆盖,粉末状材料封闭存放等措施,有效控制扬 尘的产生;与运输单位签署环保协议,使用满足 场内尾气排放标准的运输车辆,不达标的车辆不 准进入施工场地,有效减少废气排放;对噪音进 行实时监控,同时使用低噪音、低振动的机具,合 理降噪;针对固体废弃物不易分解的特点,进行 分类收集,集中转运;派专人负责监督节水、节 电、节材和资源综合重复利用。

据项目技术负责人张洪伍介绍,在后续施工 中,项目团队将继续严守绿色、安全、文明施工的 底线,加快推动项目建设,为促进合肥市公共卫 生发展贡献力量。

(本报记者 魏如冰 通讯员 张苗苗 李硕)